

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Гришиной Е.Е. об Исаеве Э.В. и его диссертационной работе на тему «Оптимизация хирургического лечения больных с хронической дистальной обструкцией слезоотводящих путей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3.**  
**оториноларингология и 3.1.5. офтальмология**

Исаев Эльдар Васифович в 2006 г. окончил Московский государственный медико-стоматологический университет по специальности «Лечебное дело». С 2006 по 2008 гг. проходил обучение в ординатуре на базе ЛОР отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского по специальности оториноларингология. С августа 2008 г. работает в должности врача-оториноларинголога отделения оториноларингологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. С апреля 2022 г. совмещает должность научного сотрудника ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Является врачом 1 категории.

Исаев Э.В. тщательно изучил основные проблемы и направления медицинской науки в области оториноларингологии и дакриологии, а также современные достижения отечественных и зарубежных авторов по данной тематике. Автором проведено обследование, хирургическое лечение и послеоперационное наблюдение 126 пациентов с хронической дистальной обструкцией слезоотводящих путей. Большой клинический материал, современные методы обследования, включая КТ слезоотводящих путей с контрастированием, грамотное применение методов их статистической обработки, позволили научному сотруднику Исаеву Э.В. максимально эффективно использовать свой научный потенциал и завершить диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Оптимизация хирургического лечения больных с хронической дистальной обструкцией слезоотводящих путей». С учетом частоты рецидивов хронического дакриоцистита, связанных с недооценкой состояния дистальных отделов слезоотводящих путей,

актуальность выполненного диссертационного исследования не вызывает сомнений. Диссертационное исследование посвящено повышению эффективности хирургического лечения больных путем разработки нового способа формирования дакриоцистостомы с использованием метода радиочастотной электрохирургии.

В процессе выполнения и написания диссертации Исаев Э.В. в полной мере раскрыл свои профессиональные качества: высокий уровень подготовки, трудолюбие, способность творчески подходить к анализу полученных данных. Является автором и соавтором 36 научных работ, регулярно выступает на научных конференциях с докладами по актуальным вопросам оториноларингологии и дакриологии. Исаев Э.В. дисциплинирован, эрудирован, имеет широкий круг интересов. Требователен к себе, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Полученные результаты и выводы диссертационного исследования внедрены в практическую деятельность отделения оториноларингологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Представленная диссертационная работа Исаева Э.В. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является завершенным исследованием, в котором решена задача лечения больных с хронической дистальной обтурацией слезоотводящих путей, имеет большую научную и практическую значимость. Диссертация может быть представлена к официальной защите в специализированный диссертационный совет.

Научный консультант:

Главный научный сотрудник отделения офтальмологии

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор

 Гришина Е.Е.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Гришиной Е.Е. заверяю

Ученый секретарь

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор

 Берестень Н.Ф.



10.10.2022